
Antwort auf die Anfragen von Frau Hildegard Helm-Drube, Tannenhofstr. 21, 22848
Norderstedt aus der Einwohnerfragestunde, Teil 1 der Sitzung des Kulturausschusses
vom 22.01.2020 (Anlage 3 zu TOP 5 des Protokolls):

1. Veranstaltungsort VHS Pavillon, Am Böhmerwald 60:

a) Für wie viele Kurse und Veranstaltungen des Frühjahrsprogramms 2020 der VHS
Norderstedt wird der Veranstaltungsort „VHS Pavillon, Am Böhmerwald 60,
genutzt?

Antwort:
Geplante VHS-Veranstaltungen 2020 / 1 (Frühjahr):
63 (mit 1.090 Unterrichtseinheiten)

Durchqeführte VHS-Veranstaltungen 2020 / 1:
(bis Abbruch des Semesters am 16.03.20/ Corona):
39 (mit 820 Unterrichtseinheiten)

qeplante Veranstaltungen 2019 / 2 (Herbst):
63 (mit 1.550 Unterrichtseinheiten)

Durchqeführte VHS-Veranstaltungen 2019 / 2:
53 (mit 1.420 Unterrichtseinheiten)

b) Wie hoch ist der durchschnittliche, wöchentliche Platzbedarf für diese Kurse u.a.
angegeben in Anzahl der Räume und anteilige Fläche im Pavillon?

Antwort:
lm VHS-Pavillon am Böhmerwald stehen folgende Räume zur Durchführung der
unter 1. genannten Kurse zur VerFügung:
- 2 Gesundheitsräume ä 60 qm
- 4 Unterrichtsräume (54, 60, 62 und 68 qm)
- 1 Laborraum
Die vorhandenen Räume bilden den aktuellen Platzbedarf ab.

c) Zu welcher Uhrzeit beginnen und wann enden üblicherweise die Kurse und
weitere Veranstaltungen der VHS?

Antwort:
Die Kurse beginnen morgens ab 8:45 Uhr und enden abends um 21.45 Uhr.

2. Fachliche Beratung der VHS
a) Welche Personen sind aktuell zur fachlichen Beratung des für die

Volkshochschule zuständigen Ausschusses benannt?

Nach der zum Ortsrecht gehörenden „Satzung der VHS der Stadt Norderstedt"
erhält der für die VHS zuständige Ausschuss nach § 6 eine fachliche Beratung.

Antwort:
Aktuell sind für die fachliche Beratung des zuständigen Ausschusses benannt:
- Kursleitervertreter*in: Frau Freja Larisch und Herr Michael Marufke
- Vertretung des Landesverbandes: Verbandsdirektor Herr Karsten Schneider

Dr. Karin Gille-Linne, Leiterin der VHS, steht dem Ausschuss auch für eine
fachliche Beratung jederzeit gerne zur Verfügung.
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